



## 杭州动漫节

# 小一路 家有“恶魔”

文 / 本报记者 金丹丹



### 小乖

本名石道鑫,1983年生。希望通过小一路的故事能让养狗家长更爱自己的宝贝,也希望那些开始厌倦和没耐心的家长可以发现自己狗狗可爱讨人喜欢的一面,珍惜身边的“小恶魔”们。

“你一眼就能认出我来,我围了一块粉色白点点的大头巾。他们都说我长得像狼,其实,我是善良可爱的小红帽。”你也许在很多地方邂逅过“小一路”:漫画中、QQ表情里,或者在钱塘江边散步的时候(小一路的住处)。小一路是只特别幸福且能干的哈士奇,它有本事让一堆人每天围着它转,心甘情愿地喂饭、陪玩,这还不够,还给它画漫画,做网站,设计QQ表情,印制布袋、抱枕、闹钟……“我的魅力不可阻挡。”在采访的时候,小一路悄悄地用眼神告诉记者。

### “恶魔”在身边

钱塘江边小区的顶层房子,推开门就是一块大广告板,上面是小一路卡通头像——今年动漫节最受欢迎形象之一。

一只大个黑白两色的哈士奇兴冲冲地扑过来,昂头看着你,不停地晃动尾巴,拿湿漉漉的鼻子蹭你的手。

“路路,乖。”

一个瘦男孩探出脑袋,穿一件胸前有小一路头像的黑色T恤,短裤和人字拖,有点儿腼腆地笑着,脚边粘着循声奔去的小一路。这是小一路的“爸爸”小乖,也就是小一路漫画的作者。

“画画在楼下,睡觉就在上面阁楼里。”

工作室,到处是小一路。电脑里装的照片和画,手绘板上的半成品,墙上的海报、漫画草稿,柜子里的闹钟、抱枕、购物袋、书。当然最重要的是真正的小一路悠然自得地四处晃荡,像在视察工作,一会扑上沙发粘牢“爸爸”撒娇,一会又四脚朝天地仰在地板上,发出呼噜呼噜的声音。

两年前,小乖大学毕业,从没养过狗的他心痒痒地花了五千多元把一只哈士奇小姑娘带回家,起名“小一路”,从此,生活被彻底改变,彻头彻尾尾绕着小一路转。

幸福的苦日子来了。

### 恶魔与天使

你说她是天使,还是恶魔呢?

养过哈士奇的人都知道,哈士奇小时候简直调皮得要命。

“又坏又皮。每天给我们‘惊喜’。小哈的破坏力绝对一流。”把真皮皮鞋吃掉,把拖鞋中间咬断,把运动鞋鞋底咬掉,真皮沙发被啃得千疮百孔。相比之下,客厅卧室里星罗棋布的大小便阵,简直大小儿科了!

“每天下班回家,插进钥匙的一刹那,都反复深呼吸,问自己,真的准备好了吗。”结果,门内的一切还是很难承受,电视机被推翻在地,被子被抓得一塌糊涂。用链子拴起来都没用,以拴住的固定物为圆心,一圈全部面目全非。开始小乖租的房子是精装修的,只好不间断可怜巴巴地赔钱给房东,心在滴血。“手机就被她咬坏两个。简直就是披着狗皮的恶魔!”平时爱粘人,做了坏事就偷偷躲起来,找都找不到。有一次战斗过后小乖抓狂了,把小一路扔到朋友家。结果,小一路把人家的厨房门都拆了!

好吧,苦果就自己吞。

也有很窝心的时候。

“有时候和女朋友说话语气稍微重一点。它就紧张,拼命盯我们看,然后舔一下你,舔一下她。楚楚可怜地用眼神表示你们和好吧。”

### 小一路就是太阳

生活开始以小一路为中心转动了。调皮捣蛋的小一路给了小乖灵感。小一路8个月大的时候,原来就在做卡通原画师的小乖开始画小一路的故事。贴到论坛和博客以后,马上受到大欢迎。不光养狗人爱看,原来怕狗的都喜欢得紧。

后来,有个网络公司看中了小乖的画,投资他们成立了龙族动漫。于是,小乖有了自己的公司,有了整天围绕小一路工作的团队。

现在,小一路漫画已经在《漫友》上连载,下半年会出单行本,以小朋友为主要观众的动画片也正在制作中。在小一路的网站上,小一路的博客还在继续更新,相关的周边产品也不断出来了,比如T恤、闹钟、购物袋、抱枕等。

“现在的主要工作就是推广小一路这个形象。以后是希望能成立一个以小一路为中心的大生活馆。”现在,另一个狗狗形象卡瓦也诞生啦。这是以公司另一个员工的哈士奇为原型创作的。

“它三个月后就要当妈妈了。”小乖摸着小一路的肚子,一脸幸福。那么,三个月后,我们看到的,就是升级为“外公”的小乖笔下小一路和小小一路们的可爱故事了。